

## ΑΠΟ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΕΙΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΑΝΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ

**Δ. Πουρναράς**  
 Η ΜΥΘΗ είναι, ως γνωστόν, ένας άβυσσος απρόσβλητος δρόμος που προσαρμόζεται στην αλλαγή της οικονομίας του έθνους. Έκτος του βίου υπάρχουν οι εφευρέσεις της εφευρέσεως, η αλληλεπίδραση του πνεύματος με τη μηχανική, ο οποίος είναι ο δρόμος που οδηγεί στην ανάπτυξη της οικονομίας του έθνους. Η ΜΥΘΗ είναι, ως γνωστόν, ένας άβυσσος απρόσβλητος δρόμος που προσαρμόζεται στην αλλαγή της οικονομίας του έθνους. Έκτος του βίου υπάρχουν οι εφευρέσεις της εφευρέσεως, η αλληλεπίδραση του πνεύματος με τη μηχανική, ο οποίος είναι ο δρόμος που οδηγεί στην ανάπτυξη της οικονομίας του έθνους.

Διότι αν σημειώσουμε εδώ τις γνωστές σε όλους μας λεπτομέρειες που προκύπτουν από τη μελέτη των παρατηρήσεων, μπορούμε να πούμε ότι ο δρόμος αυτός είναι ο δρόμος που οδηγεί στην ανάπτυξη της οικονομίας του έθνους. Έκτος του βίου υπάρχουν οι εφευρέσεις της εφευρέσεως, η αλληλεπίδραση του πνεύματος με τη μηχανική, ο οποίος είναι ο δρόμος που οδηγεί στην ανάπτυξη της οικονομίας του έθνους.



Ο Αμερικανός αστροναύτης Κάρλος Κόνραντ, ο οποίος θα επιβιβαστεί στο διαστημόπλοιο «Τζέμινι 5» μετά το Γκέρντο Κούπερ, το οποίο θα εκτοξευθεί τον προερχόμενο Αύγουστο για πτητική οκτώ ημερών περί της Γης.

### ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Η αρχαιότερη εν Ελλάδι βιομηχανία Ηλεκτροκινητήρων ΕΛΒΗΜΑ γνωστοποιεί εις τους ενδιαφερομένους, ότι ηρξισεν ήδη την κατασκευή και προσφοράν εις την κατανάλωσιν των νέων ηλεκτροκινητήρων της, βάσει των διεν-  
**ΩΝ ΤΥΠΩΝ D I N**



Οι ηλεκτροκινητήρες ΕΛΒΗΜΑ, λειτουργούν από πολλών ετών εις Βιομηχανίας, Βιοτεχνίας και εις αγροτικές εγκαταστάσεις, με άριστην απόδοσιν και μεγάλην οικονομίαν ρεύματος. Προτιμάτε πάντοτε τους ηγγυμένους ηλεκτροκινητήρας ΕΛΒΗΜΑ. Δίδομεν έγγυθσιον καλής λειτουργίας και παρέχομεν εύκολα πληρωσίν.

**ΕΛΒΗΜΑ - Οικονομία ρεύματος**  
**ΕΛΒΗΜΑ - Έγγυθσιον ποιότητας**  
**ΕΛΒΗΜΑ - Ασφάλεια εργασίας**

**Ε. Κ. ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**  
 Μαϊζώνος 89 - Τηλ. 46-72 & 70-735 - ΠΑΤΡΑΙ

## Διά μηχανημάτων της βιομηχανίας ΑΤΛΑΣ - ΚΟΠΚΟ ΠΑΡΕΔΟΘΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΝ ΣΗΡΑΓΞ ΥΠΟ ΤΟ ΛΕΥΚΟΝ ΟΡΟΣ

Απομένει η υπόγειος σήραγξ της Μάχης και κατασκευή κρεμαστής γεφυρας μεταξύ Ιταλίας και Σικελίας

Η σήραγξ υπό το Λευκόν Ορος εγκαινιάσκει μίαν νέαν εποχήν εις την ιστορίαν των Αλπεων διότι αποτελεί το βασικόν τεχνικόν έργον της πρώτης φάσεως της οδοοδοσίας του μεγαλύτερου αυτού ορεινού συγκοινωνήματος. Κατά τους παρελθόντας αιώνας, οι μόνοι οι οποίοι έτελ-  
 μισαν να διασχίσουν τας Άλπεις υπήρξαν οι κατακτηταί Διός ο Αννίβας, ο Ιούλιος Καίσαρ, ο Γκότθ, ο Λομβαρδοί, ο Φράγκοι, ο Καρολομάγνος, και άλλοι όπως ο Ναπολέων ο οποίος εγκατέλειπον στοιβάδας πτωμάτων γενναίων πολεμιστών εις τας διάφορα ορεινά περάσματα. Η επικρατομένη μεθόδου διαβάσεως ενδιέφερε την κατασκευή σιδηροδρομικών γραμμών, οι οποίες διασχίζοντες τας Άλπεις έπρεπε να κατασκευασθώσιν εις τας ορεινὰς περιοχάς. Όταν κατά το 1825 εφευρέθησαν οι πρώτοι σιδηροδρομοί, έργον του Γεωργίου Στέφφενσον, μία νέα δυνατότης μεταφοράς, υπό τας προϋποθέσεις της διανομής των σιδηροδρομικών οχημάτων, άρχισεν να εφευρίσκει η σήραγξ υπό το Λευκόν Ορος. Άλπειος έστι το Μόν Σεντ της οποίας αι εργασίαι άρχισαν ενδιέφερε το 1857 έως το 1871. Η ολοκλήρωσιν της σήραγξς υπό το Λευκόν Ορος άρχισαν ενδιέφερε το 1881, του Σερμπάν το 1906 και το Λέξμανγκ το 1912. Με την εμφάνισιν, κατά τον πόλεμον, των αυτοκινήτων, έγένετο πρόβλημα άλλου είδους, έπειτα από τας προϋποθέσεις της κατασκευής των οχημάτων, η σήραγξς υπό το Λευκόν Ορος άρχισαν ενδιέφερε το 1914 όταν ο κατασκευαστής της σήραγξς, ο Κουρμαγιέρ έζητησεν από τας αρχάς την διανομίν αυτής της σήραγξς η οποία θα τούς συνδέει με το Σαμονί εις την Γαλλίαν. Μετά 144 έτη μόνον δηλαδή τον Δεκεμβρίον του 1958, ηρξισεν η διάτρησις του Λευκού Ορους βάσει προηγουμένων συμφωνιών μεταξύ των Κυβερνήσεων Ιταλίας και Γαλλίας κατά την οποίαν έκαστον κράτος ανέλαβε τας ήμισον του έργου. Η σήραγξς χαρακτήριζε ως εν από τας τρια τεχνικά έργα της Ευρώπης. Τά έλλα έργα είναι η σήραγξς υπό την Μάχην και η γέφυρα η οποία θα συνδέση την ηπειρωτικήν Ιταλίαν με την Σικελίαν. Τη 14ην Αύγουστου του 1962 κατήν τριών και ήμισον έτών έντατικόν προσπάθειαν συντηρήσαν αι Ιταλικαί και γαλλικάί ομάδες διατρήσεως εις το μέσον και εις τας έκτακτας του υψηλότερου Ευρωπαϊκού όρους. Την ήμεραν έκείνην έληξεν η κυριότερα φάσις του δυσκολοτέρου και πλέον επικινδύνου έργου διά την μακροτέραν υπόγειον οδικήν οδόν μήκους 12 χιλ. η οποία συντονίζει την άπόστεισιν μεταξύ Μιλάνου και Παρισίον κα τά 312 χιλ. και είναι άνοικτή καθ' όλον το έτος. Μόνον χάρις εις τόν πεπεσιμένον άέρα κατέστη δυνατή η εκτέλεσις ενός έργου που θα παραμείνη εις την ιστορίαν ως άληθής τεχνικός άθλος. Πράγματι, μόνον αεροκίνητος μηχανικός εξοπλισμός διατρήσεως, φορτωσέως, άποκομίσεως, άερισμού κλπ., είναι, ως γνωστόν, δυνατόν να χρησιμοποιη-

### ΑΥΤΟΤΡΟΧΟΙ

ΑΥΤΟΤΡΟΧΟΙ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΡΟΧΕΣ  
 ΑΥΤΟΤΡΟΧΟΙ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΡΟΧΕΣ  
 ΑΥΤΟΤΡΟΧΟΙ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΡΟΧΕΣ  
 ΑΥΤΟΤΡΟΧΟΙ ΚΑΙ ΜΕΤΑΤΡΟΧΕΣ

**ΚΩΝΣΤ. ΜΑΡΟΠΟΥΛΟΣ**  
 ΑΓ. ΑΝΔΡΕΟΥ 127 - ΤΗΛ. 44-65 & 56-21 - ΠΑΤΡΑΙ

### ΤΟ FIAΤ 850

ΤΟ ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΝ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ. ΠΟΛΥΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ - ΤΕΤΡΑΚΥΛΙΝΔΡΟΝ, ΤΕΤΡΑΧΡΟΝΟΝ, ΥΔΡΟΨΥΚΤΟΝ, 6 ΙΠΠΟΙ 40 ΗΡ. 300 ΧΙΛ. ΤΟ ΔΟΧΕΙΟΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΤΑΤΟΝ ΕΤΟΙΜΟΠΑΡΑΔΟΤΟΝ.

**ΠΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ**  
 Άγ. Ανδρέου 93, τηλ. 41-28 ΠΑΤΡΑΙ

ΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑΙ ΟΙΚΙΑΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΑΙ:

**ΕΙΝΑΙ ΓΕΙΩΜΕΝΑΙ**

### ΠΡΑΤΗΡΙΟΝ "ΕΛΛΚΟΤ"

ΤΖΕΡΜΠΙΝΟΣ - ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ  
 ΔΗΜ. ΓΟΥΝΑΡΗ 82 — ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 72.087

Εις τόν πρατήριόν μας θά βρισκετε πάντοτε τὰ φρεσκάτα κοτόπουλα παραγωγής μας. Η καθαρά τροφή και η άπόλυτος καθαριότης σάς έγγυθωνται για την γευστικότητα των

**ΑΥΓΑ ΦΡΕΣΚΩΤΑ**

ΜΟΝΟΤΙΚΑ ΨΥΧΟΥΣ - ΗΧΟΥ - ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ  
**"FRIGOLIT"**  
 Σε πλάκες διαγκομμένης πολυστερίνης και εις πάχος 2½, 3, 4, 5 πόντων κ.λπ. ΠΟΙΟΤΗΣ ΑΣΥΝΑΓΩΓΙΣΤΟΣ

**ΣΥΝΤΙΛΑΚ ΒR.**

Στεγανοποιητικόν μάζην του μπετόν λευκόν, υγρόν, μη ριέχον άσφαλτον ή πίσσαν ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΟΙΚΟΥ Α. ΒΛΑΝΧΟΝΒ

Χρησιμοποιείται διά την στεγανοποίησιν θεμελίων, υπαγείων, τοίχων, ταρασσών, κ.λ.π. τα όποια εφίσκονται υπό την επίδρασιν υδατος υπό πίεσιν.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ  
 Μετά διαρκούς παρακαταθήκης «Ν.Δ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ» Ο.Ε.  
 Ζαίμη 15—τηλ. 36-31 ΠΑΤΡΑΙ

### ΦΩΤΟ - ΟΠΤΙΚΑ

ΝΙΚ. Α. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  
 ΠΑΤΡΕΩΣ - ΚΟΡΙΝΘΟΥ 297Α — ΤΗΛ. 35-51 ΠΑΤΡΑΙ

### ΑΠΟ 1 - ΕΩΣ 20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

1858

## Καρατζάς & Μουστάκης ΑΕΕ

ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΕΤΟΙΜΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΠΑΙΔΙΚΑ

ΠΑΤΡΑΙ ΜΑΙΖΩΝΟΣ 72

Τά καταστήματα ΚΑΡΑΤΖΑΣ & ΜΟΥΣΤΑΚΗΣ συνεχίζοντα την μακράν παράδοσιν ποιότητος και ειλικρινείας, πραγματοποιοιούν και πάλιν μεγάλας έκπτώσεις σε όλα τους τά είδη.

Πραγματικά έκπτώσεις από 20 - 50 ο)ο Ρετάρια πάμφθηνα

# PRESTO

Άμεσος εξυπηρέτησις ΤΗΛ. 55-22 62-46 62-48